PIEĆ SŁÓW: Dzień dobry, do widzenia, proszę,    dziękuję i przepraszam.

● Elementarna kindersztuba wymaga, aby były 
 w ciągłym użyciu. 

● Te słowa stanowią klucz do ludzi – otwierają    można by rzec – pierwsze drzwi.

● Używanie ich powoduje, że jesteśmy także grzeczniej traktowani.

● Mowa służy do porozumiewania się, mowa grzeczna pomaga porozumieć się szybciej.

☼ DZIEŃ DOBRY -  mówimy nauczycielom i pozostałym pracownikom szkoły,  sąsiadom z domu i osiedla, dozorcy, rodzicom naszych kolegów, sprzedawcom i klientom w sklepie, pacjentom  w poczekalni, pasażerom w przedziale, wszędzie, gdzie wchodzimy i zastajemy ludzi, z wyjątkiem komunikacji miejskiej.

Wątpliwości – mówić  czy nie – rozstrzygamy zawsze na korzyść „dzień dobry”. Nigdy nie zaszkodzi, nic nie kosztuje.

W środowisku młodzieżowym zamiast „dzień dobry” używa się zwrotu „cześć”, „hej” zależnie od mody. Zasady te same – mówić !

☼ DO WIDZENIA - stanowi dalszy ciąg „dzień dobry”. Skoro się przywitaliśmy, trzeba się też pożegnać.
 ☼ PROSZĘ – słowo o wielu znaczeniach. Oznacza nie tylko prośbę o to czy tamto, ale używa się go w sensie „słucham”, lub  „zapraszam”. Proszę mówimy, przepuszczając kogoś w drzwiach lub na schodach, podając coś, pomagając w czymś, ustępując miejsca itp.
☼ DZIĘKUJĘ -  jest sprawdzonym odświeżaczem atmosfery. „Dziękuję” wyraża fakt, że doceniamy, rozumiemy, że ktoś się dla nas wysilił, włożył wiele serca, starał się. Trzeba zauważać wzajemne swoje zasługi. ”Dziękuję” jest w stałym użyciu w stosunkach nie tylko rodzinnych, ale też z nieznajomymi, w życiu zawodowym, handlu, usługach, komunikacji.
UWAGA – odpowiedzią na „dziękuję” wcale nie jest „proszę” ( raczej odwrotnie)

Odpowiedzią na” dziękuję” jest najczęściej także „dziękuję” lub „ależ to drobiazg”, „nie ma o czym mówić”, „to żaden kłopot”, itp.

☼ PRZEPRASZAM – nie jest to tylko słówko dla tych, co czują się winni. Słowo to nic nie kosztuje, a dowodzi, że zauważamy tych, którym mimo woli, niechcący lub z konieczności sprawiliśmy kłopot, przykrość, niewygodę. Przepraszamy za: potrącenie w tłoku, wrzucenie piłki do ogródka sąsiada, naciśnięcie niewłaściwego dzwonka do drzwi, i wiele, wiele innych przypadków.
Przepraszam jest wstępem do pytań, które zadajemy nieznajomym np. „Przepraszam, czy ja tędy dojdę do dworca?”, „Przepraszam, która godzina?”

Przepraszam oznacza także: proszę mnie przepuścić, chciałabym przejść. 

 Do wszystkich grzecznościowych zwrotów dołączmy bezpłatny dodatek w postaci uśmiechu ( 

Kto jest z natury ponury, niech ćwiczy przed lustrem, powtarzając po angielsku cheese ( cziiiiz)  ( 
BĄDŹMY UPRZEJMI I ŻYCZLIWI WOBEC SIEBIE !

TO COŚ ZNACZNIE WAŻNIEJSZEGO NIŻ MECHANICZNA KINDERSZTUBA. TO DOWÓD OSOBISTEJ KULTURY ( 
