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 Zachęcam do zabawa ruchowa z wykorzystaniem kolorowych krążków (plastikowy talerzyk itp.)
Dziecko spaceruje po pokoju, trzymając krążek nad głową, potem przed sobą, za sobą, obok siebie. Tak samo robi w pozycji siedzącej. Osoba dorosła mówi, gdzie ma być krążek. 
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 Bardzo proszę o wykonanie zadań w kartach pracy znajdujących się na stronach 70, 71, 72, 73.
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 Proponuję rozwiązywanie zagadek związanych tematycznie z podwórkiem.

Zagadka 1
Mówimy zagadkę, a dziecko podaje jej rozwiązanie.
Ciągle skacze, podskakuje,
czasem turla się.
Z nią zabawa doskonała
– każdy o tym wie.

Po rozwiązaniu zagadki dziecko określa, jak można się bawić piłką na podwórku. Wyjaśnia też, dlaczego nie powinno się tego robić w domu i w pobliżu jezdni.

Zagadka 2
Dziecko rozwiązuje zagadkę ruchową. Osoba dorosła naśladuje jazdę na rowerze – trzyma sztywno kierownicę, unosi wysoko kolana i naśladuje pedałowanie. Zadaniem dziecka jest odgadnięcie, na jakim pojeździe dorosły naśladuje jazdę.
Potem dziecko za dorosłym również naśladuje jazdę na rowerze.

Zagadka 3
Dorosły pokazuje dziecku częściowo zakryty obrazek zjeżdżalni. Dziecko próbuje odgadnąć, co jest ukryte na obrazku. 
Po odgadnięciu przez dziecko, odsłaniamy cały obrazek.
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  Zabawa plastyczna „Odrysowywanie cieni”.
Do zabawy potrzebujemy kilka ulubionych zabawek, kartkę, kredkę lub flamastry i dużo słońca.
Ustawiamy zabawki w stronę słońca tak, aby odbijały się cienie zabawek na kartce i odrysowujemy kontury zabawek. Pierwsze przykład odrysowywania cieni może dziecku pokazać osoba dorosła.
Poniżej link z instruktażem do zabawy.
https://mojedziecikreatywnie.pl/2016/09/odrysowywanie-cieni-zabawa-motoryczna/
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Propozycja zabawy z alfabetem.

Wydrukowane na grubszym papierze karty, przecinamy wzdłuż przerywanej linii. Na kartach znajdują się podpisane ilustracje oraz przemieszane litery w tym jeden zestaw liter, który po ułożeniu tworzy nazwę obrazka. Dziecko ma za zadanie przypiąć klamerkę do odpowiedniego zestawu liter tworzącego nazwę ilustracji przedstawionej na kartoniku.
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