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 Bardzo proszę o wykonanie zadań znajdujących się w Kartach Pracy na stronach 42, 43.
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Proponuję zabawę w formie opowieści ruchowej " Na łące". 

Jeden rodzic czyta krótką opowieść, a drugi wykonuje wraz z dzieckiem odpowiednie ćwiczenia.  


     Ola z mamą wybrała się na wycieczkę w poszukiwaniu wiosny - mama z dzieckiem idą wykonując ruchy naprzemienne. Wzięli się za ręce. Słychać jak idą – tup, tup, tup, tup. Dotarli na pobliską łąkę.
      Zobaczyli pięknego motyla . Ma piękne, kolorowe skrzydła – rysowanie oburącz. Biegną dalej wśród kwiatów jedno obok drugiego, aż się zmęczyli i usiedli na trawie. Oddychają świeżym powietrzem, zachwycają się pięknym zapachem kwiatów- oddychanie przeponowe. Nagle zobaczyli, że coś w oddali mieni się w słońcu różnymi kolorami. Postanowili sprawdzić co to jest.
    Skradają się powoli jedno za drugim : zabawa " Cień"( jedno z pary to człowiek, drugie to cień; idziemy tak jak człowiek i jego cień) – adaptacja do ruchów własnych i partnera. Podeszli bliżej i okazało się, że są to małe kolorowe piłeczki. Ciekawe skąd one się tu wzięły? Postanowili się przez chwilę pobawić - siadają naprzeciw siebie w dużym rozkroku , nogi złączone i turlają do siebie piłeczki.
      Zabawa piłkami szybko znudziła się Oli i mówi do mamy: może pojeździmy rowerem . Ale nie mamy roweru? Możemy udawać – ruchy naprzemienne na leżąco (dotykają lewym łokciem prawego kolana i odwrotnie lub łączą swoje stopy i naśladują jazdę rowerem. Po chwili poczuli, że kropi deszcz. Trawka zrobiła się mokra. Pora wracać do domu. Ola staje na piętach mamy, żeby się nie zamoczyła. Szkoda, że nasza wycieczka się skończyła myśli Ola.
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 Po powrocie z „wycieczki” zachęcam do wysłuchania utworu Edvarda Grieg „Morning” https://www.youtube.com/watch?v=7Ktw-w-sVmk i wykonania improwizacji ruchowa do muzyki " Taniec kwiatów i motyli na łące”. Można wykorzystać chustkę lub apaszkę, aby lepiej zaprezentować ruch.
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 Dzisiejsza praca plastyczna będzie nawiązywała do mieszkańca łąki, który wkrótce zamieni się w pięknego motyla. Proponuję wykonanie „Gąsienicy na listku”.
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Do wykonania pracy potrzebne będą: szablon listka, można ozdobić gąsienicę kwiatami, szablon poniżej. Ponad to przydadzą się farby lub kredki, klej, nożyczki, papier kolorowy lub kolorowe kartki z bloku rysunkowego.

Jak wykonać pracę? Zaczynamy od przygotowania listka i kwiatów, które malujemy farbami lub kolorujemy kredkami. Następnie wycinamy z bloku lub papieru kolorowego paski o szerokości 2-3 cm i długości 10-12cm takich pasków w różnych kolorach potrzebujemy 8. Każdy pasek należy skleić tak, aby powstało kółeczko. Gotowe kółka układamy obok siebie i przyklejamy do listka. Ozdabiamy gąsienicę mocując do pierwszego kółeczka przygotowane oczka i czółka. 
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Zadanie specjalne dla ciekawych świata

Chciałabym przedstawić Wam maleńkich mieszkańców łąki, którzy są niezwykle pracowici- MRÓWKI. Jeżeli chcecie się dowiedzieć więcej na temat tych uroczych stworzeń zapraszam do przygotowania swojego lapbooka. Na kartach znajdują się: strona tytułowa z ilustracjami do wycięcia, koło z cyklem życia mrówek, karta z opisem płci, budowa mrówki, role robotnic w mrowisku, wrogowie mrówek, ciekawostki na temat mrówek, schemat mrowiska, układanka logiczna z trasami mrówek, karta do ćwiczeń spostrzegawczości. Miłej pracy.
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Wytnij wszystkie trzy rysunki mrowiska po obrysie. Zagnij wyciete elementy wzdtuz przerywanej linii. Posmaruj klejem
W wyznaczonym miejscu element 2 i 3. Sklej ze sobq wszystkie czesci mrowiska, tak by tworzyty ksigzeczke. Element
1 powinien by¢ na samej gérze, a element 3 na dole. Przyklej ksigzeczke do dolnej krawedzie lapbooka.
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Inajdzi acz. ?L
Na czerwono krélowq. Na niebiesko mréwke, ktéra idzie na dét. Na

Zielono najmnie;s: omrowke Na z6tto mréwke, ktéra idz ew\ lewo.

Na fiole t wo mréwke, kitéra idzie w prawo.





