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 Proponuję kilka zabaw ruchowych:

„Jedzie pociąg”– zabawa muzyczno- ruchowa do piosenki. Zaśpiewajcie razem, ciekawa jestem dokąd zawiezie Was pociąg.

„Samoloty”- dzieci przyjmują pozycję leżącą na hasło rodzica „start” dzieci wzbijają się lotu, na hasło „stop” dzieci wracają do pozycji leżącej.

„Hulajnoga”- dzieci udają, że poruszają się za pomocą hulajnogi.
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Zachęcam do przeczytania dziecku opowiadania „Czym podróżować” Dorota Kossakowska 
Ola, Karol i Basia chodzą do jednego przedszkola i są przyjaciółmi. Kiedy są w domu często spotykają się, żeby wspólnie się pobawić. Zbliża się lato. Już teraz planują co będą robić na wakacjach. Wspominają też wakacje z ubiegłego roku. Ola cały tydzień spędziła u babci w Kołobrzegu. Miło wspomina zabawy na plaży i zbieranie muszelek. Pamięta też, że bardzo zmęczyła ją podróż. Tata był kierowcą samochodu, a podróż trwała długo. Kilka razy podczas podróży robili przystanki, aby odpocząć. Ola z radością powitała babcię po sześciu godzinach jazdy samochodem. Karol wybrał się do wujka, który mieszka w górach. Wspólnie z rodzicami i bratem podróżowali pociągiem. Pociąg jechał bardzo szybko. Karol podziwiał przez okno piękne widoki. Wygodne siedzenia i dużo miejsca sprawiły, że Karol nie był zmęczony. Podróż minęła szybko i przyjemnie. Basia była z rodzicami w Grecji. Chociaż to daleko, jej podróż trwała najkrócej. Basia podróżowała samolotem, a widoki podziwiała z góry. Tegoroczne wakacje przyjaciele spędzą razem. Ich rodzice też się przyjaźnią i postanowili wspólnie wyjechać na Mazury. Dzieciaki cieszą się, że będą razem odpoczywać. Martwią się tylko tym, czy pogoda dopisze, bo przecież kąpiele w jeziorze w słoneczny dzień są najwspanialsze.
Pytania do treści opowiadania:  

Jak mają na imię przyjaciele, o których usłyszeliście w opowiadaniu?
Gdzie Ola spędziła wakacje? Jak tam dotarła?
Gdzie na wypoczynek wybrał się Karol? Jak tam dojechał?
Gdzie na wakacje pojechała Basia? Jak tam dotarła?
Podróż, którym pojazdem była najkrótsza?
Która podróż była bardzo męcząca?
Przedszkolaki, podróżowaliście już pociągiem albo samolotem? 
Jeśli tak, która podróż bardziej się wam podobała? Opowiedzcie o tym.
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 Bardzo proszę o wykonania zadań dostępnych w kartach pracy na stronach 78 i 79.
Pokoloruj obrazek zgodnie z instrukcją.
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