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„Od autora do czytelnika” – polecam obejrzenie filmu. Po obejrzeniu filmu rozkładamy karty obrazkowe( do wydrukowania poniżej) przedstawiające poszczególne etapy powstawania książki. Prosimy dziecko, aby ułożyło je w odpowiedniej kolejności, jednocześnie opisując, co się na nich znajduje.
Link do filmu https://www.youtube.com/watch?v=t6t-UsDrqB8
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Zachęcam do zabawy „Badacze książek”. Przygotowujemy książki w różnych rozmiarach następnie mówimy dziecku, że za chwilę zamieni się w badacza książek. Pytamy, czy dziecko wie, czym zajmuje się badacz. Tłumaczymy, że jest to osoba, która chce się o czymś jak najwięcej dowiedzieć i na różne sposoby to sprawdza. Mówimy dziecku, że za pomocą potrzebnych narzędzi (np. centymetr, linijka, waga sznurek – przedmioty dostępne w domu), będziemy sprawdzać, która książka jest:

· najdłuższa, a która najkrótsza,

· najcięższa, a która najlżejsza,

· najgrubsza, a która najcieńsza.
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 „Na opak” – zabawa ruchowa – dziecko udaje pojazd. Wydajemy polecenia i gramy na dowolnym instrumencie lub wystukujemy rytm np. uderzając kredką o stół, a zadaniem dziecka jest poruszać się przeciwnie do wskazówek, np.:

· pojazd rusza do przodu – dziecko jadzie do tyłu

· pojazd skręca w prawo – dziecko skręca w lewo

· pojazd cofa– dziecko jedzie do przodu

· pojazd przyspiesza – dziecko zwalnia

· pojazd zbliża się na miejsce i zwalnia – dziecko przyspiesza

· pojazd jedzie dalej – dziecko zatrzymuje się.
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Zachęcam do wykonania kart pracy.
Pisz po śladach, przeczytaj wyrazy, połącz je z odpowiednimi obrazkami. Spróbuj samodzielnie napisać podane wyrazy.
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Rozpoznajesz ilustracje z bajki? Spróbuj odnaleźć 7 różnic pomiędzy obrazkami. Zaznacz różnice na górnym obrazku, dolny możesz pokolorować.
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 „Czytelnik” proponuję wykonanie pracy plastyczno- technicznej. Poniżej szczegółowa instrukcja jak wykonać pracę. Na następnej stronie szablon do wydrukowania. Naszego czytelnika warto pokolorować, prace będzie ciekawsza.
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POWODZENIA!








