20.04.2020
TEMAT KOMPLEKSOWY: DBAMY O ZIEMIĘ
Ten tydzień będzie poświęcony ochronie środowiska, dowiemy się w jaki sposób przedszkolaki mogą włączyć się do aktywnego dbania o środowisko. Podpowiem również jak postępować, aby zostać przyjacielem przyrody.
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Bardzo proszę o wykonanie zań znajdujących się w Kartach Pracy na stronach: 4, 5, 6,7.
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Zachęcam do przeczytania dzieciom tekstu „Wycieczka do lasu”. Zadaniem dziecka jest wykonywanie odpowiedniego ruchu zgodnie z czytanym tekstem.

Potrzebne będą: koło z papieru(kierownica), 2 kartoniki: czerwony i zielony

Wybieramy się na wycieczkę do lasu, mamy brzydką pogodę, dlatego należy się odpowiednie ciepło ubrać. (Dziecko naśladują za nauczycielem czynności związane z ubieraniem się). Las znajduje się bardzo daleko, dlatego wybierzemy się na tą wycieczkę samochodem. (Dziecko jeździ samochodem, mając za kierownice kółka wycięte z papieru. Gdy rodzic podnosi czerwony krążek dziecko zatrzymuje się, tak jak na czerwonym świetle, natomiast gdy zielony jadzie dalej).
Już prawie jesteśmy w lesie, wybraliśmy się na spacer jak Ola z piosenki Poszła Ola na spacerek. (Dziecko wesoło podskakuje).
Jesteśmy w lesie. Idziemy cicho, aby nie spłoszyć zwierząt żyjących w lesie. (Dziecko skrada się na palcach). Drzewa poruszają gałęziami, słychać szum wiatru. (Dziecko naśladuje ruchy gałęzi drzew i szum wiatru: szszsz o różnym natężeniu).
Na ścieżce spotykamy wiewiórkę, która wesoło skacze i szuka orzechów na zimę. (Wiewióreczki skaczą na ugiętych nogach, z rękami zgiętymi przed sobą pomiędzy drzewami, co pewien czas zatrzymują się, przykucają i szukają orzechów).
Z drzewa na drzewo przelatuje dzięcioł. (Dziecko naśladuje lot ptaka – porusza się, machając rękami). Właśnie usiadł na jednym z drzew. Posłuchaj, jak stuka dziobem w jego korę. (Dziecko przykuca, rytmicznie stuka zgiętym palcem o podłogę, powtarzają słowa: stuk, puk, stuk, puk). W oddali słychać, jak drwale piłują drzewo. (Dzieci naśladują piłowanie drewna – naśladują: zzz, zzz, zzz).
Na sośnie siedzi wróbel i głośno ćwierka. (Dziecko przykuca i głośno ćwierka: ćwir, ćwir, ćwir). Idziemy dalej, przedzieramy się przez gęste zarośla, podnosimy wysoko nogi, omijając wysokie trawy. (Dziecko pokazuje  jak przeciska się przez zarośla. Idzie, wysoko podnosząc nogi, jakby przechodziło przez wysokie trawy). 
Na niebie pojawiły się ciemne chmury i zaczął padać deszcz. (Dziecko nasladuje ruchami palców padający deszcz, powtarzają: kap, kap, kap.) Niestety, nasza wycieczka dobiegła końca. Biegnijmy szybko do samochodów, aby schować się przed deszczem. ( Dziecko szybko biegnie w miejscu)
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Zadanie specjalne na ten tydzień to Dziennik Poszukiwacza Wiosny.
Materiał zawiera 8 kart do dwustronnego zadrukowania. Wydrukowane karty zaginamy w połowie, wzdłuż przerywanej linii i składamy, tak by tworzyły mini książeczkę. Dziecko ma za zadanie wypełnić kolejne strony na podstawie obserwacji przyrody na podwórku. Do każdej kategorii obserwacji dodana jest nieopisana karta, którą dziecko wypełnia, jeśli uda mu się dostrzec zwierzęta lub rośliny niewymienione wcześniej.
Książeczki wypełniamy do piątku tj. 24.04.2020r i zdjęcia gotowych dzienniczków przesyłamy na naszą grupę na Whatsapp. Dziecko, które wypełni swój dziennik otrzyma medal Przyjaciela Przyrody.
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