25. 06. 2020
Temat kompleksowy na ten tydzień: Moi rodzice
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Bardzo proszę o wykonanie zadań dostępnych w Kartach Pracy na stronach 50, 51.
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Proponuję grę rodzinną „Wyturlaj Kwiaty dla Mamy”.
Do gry potrzebna będzie wydrukowana plansza, kostka oraz czysta kartka dla każdego z Graczy. Gracze kolejno rzucają kostką i rysują części ilustracji znajdujące się w kolumnie pod wylosowaną liczbą oczek. W grze każdy jest zwycięzcą, a gra kończy się po 7 kolejkach rzutów. Gotowy rysunek można dodatkowo pokolorować. 
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Zbliżające się Święto Mamy i Taty stanowi doskonałą okazję do spędzenia czasu w aktywny sposób, proponuję kilka ćwiczeń które można wykonać nie tylko w domu ale również podczas wspólnego spaceru.
Zabawa „Królewskie zabawy” – rodzic z dzieckiem spacerują za rączki, na sygnał tamburyna zatrzymują się i wykonują królewskie ukłony , następnie naśladują zakładanie królewskiej zbroi na poszczególne części ciała, naśladują rycerzy przechodzących po kamieniach przez rzekę: przeskakują z nogi na nogę, przez chwilę stają na jednej nodze. Chodzą przyjmując królewską postawę.

Zabawa bieżna „Berek w parach” - dziecko ucieka, a mama lub tata je goni, złapane staje się „berkiem”. Bieg bez potrąceń.

Zabawa „Mostek” – rodzice robią tunel w klęku podpartym, dzieci przechodzą na czworakach pod tunelem.


Zabawa „Zaufanie” Rodzic zamyka oczy, a dziecko prowadzi go po sali tak, aby o nic nie zawadził. Potem dziecko zamyka oczy, a rodzic oprowadza je po sali.


 Zabawa „Lustro” - rodzice i dzieci stoją naprzeciw, naprzemiennie naśladują swoje ruchy i gesty. Na zakończenie rodzic masuje dziecko od głowy w dół, boki ciała, tył i przód.


Zabawa „Manekiny” – dziecko wykonuje polecenia rodzica np. podnieś rączki do góry, podskocz na dwóch nóżkach, zmiana ról, rodzic wykonuje polecenia dziecka.

Masażyk – rodzic siada za dzieckiem w siadzie skrzyżnym i wykonuje ruchy na plecach:
Tu płynie rzeczka - wzdłuż kręgosłupa z góry na dół rysujemy linię falistą
Tędy przeszła pani na szpileczkach - szybko kroczymy czubkami palców wskazujących
Tu stąpały słonie - powoli kroczymy płasko ułożonymi dłońmi
I biegły konie - szybko stukamy pięściami
Wtem przemknęła szczypaweczka - poszczypujemy
Zaświeciły dwa słoneczka - dłońmi zataczamy kółka
Spadł drobniutki deszczyk - stukamy opuszkami palców
Czy przeszedł cię dreszczyk? - nagle gilgoczemy w kark.
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 Propozycja zabawy plastycznej „Super Mama”.
Części szablonu, wycinamy wzdłuż linii, kolorujemy lub malujemy farbami i składamy w całość. Dodatkowo z brystolu w większym formacji lub kawałka tkaniny/bibuły można dorobić pelerynę.
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